

आकाषवाणी जयपुर-अजमेर  
प्रादेशिक समाचार

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी वर्ष 2047 तक विकसित भारत का लक्ष्य प्राप्त करने के उद्देश्य से युवाओं के विचार जानने के लिए कल एक कार्यक्रम की शुरुआत करेंगे।
- प्रदेशभर में आज पल्स पोलियो अभियान के तहत पांच वर्ष तक के बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाई गई-अगले दो दिन चिकित्सा दल घर-घर जाकर पिलाएंगे दवा।
- सुखदेव सिंह गोगामेड़ी हत्याकांड के तीन आरोपी गिरफ्तार- मास्टरमांड की पहचान में जुटी पुलिस।

और

- प्रदेश में कई स्थानों पर न्यूनतम तापमान में कमी से तेज सर्दी का दौर जारी।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी वर्ष 2047 तक विकसित भारत का लक्ष्य प्राप्त करने के उद्देश्य से युवाओं के विचार जानने के लिए कल एक कार्यक्रम की शुरुआत करेंगे। नीति आयोग के मुख्य कार्यकारी अधिकारी बी.वी. आर. सुब्रमण्यम ने आज नई दिल्ली में कहा कि इस कार्यक्रम में लगभग सात सौ विश्वविद्यालयों के कुलपति और संस्थानों के प्रमुख उपस्थित रहेंगे। उन्होंने कहा कि प्रत्येक राजभवन में विकसित भारत पर एक दिन की कार्यशाला आयोजित की जाएगी। श्री सुब्रमण्यम ने कहा कि देश के विद्यार्थी ही विकसित भारत के सबसे बड़े वाहक होंगे। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों के विचारों को विकसित भारत के दृष्टिकोण में शामिल किया जाएगा।

000

रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने आज नई दिल्ली में राजघाट के पास महात्मा गांधी की प्रतिमा का अनावरण किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि गांधी अब भी प्रासंगिक बने हुए हैं और उनकी विशालकाय प्रतिमा की स्थापना एक सराहनीय कदम है। श्री सिंह ने कहा कि महात्मा गांधी ने दुनिया भर के लोगों के हृदय में अपनी जगह बनायी है। रक्षा मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने महात्मा गांधी के आदर्शों को अपने जीवन में उतारा है और देश की जनता की सेवा की है।

-----  
000

आज अंतर्राष्ट्रीय मानवाधिकार दिवस है। मौलिक अधिकारों, स्वतंत्रता और समानता को बढ़ावा देने के लिए पूरी दुनिया में ये दिन मनाया जाता है। इस अवसर पर उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने कहा कि मानवाधिकारों के प्रसार और सशक्तिकरण के लिए देश में व्यापक आधारभूत विकास जरूरी है। नई दिल्ली के भारत मंडपम में आयोजित कार्यक्रम में श्री धनखड़ ने कहा कि कानून सर्वोपरि है और सबके लिए समान है। उपराष्ट्रपति ने कहा कि पारदर्शी और जवाबदेह शासन व्यवस्था मानवाधिकारों को बढ़ावा देने का मापदंड है। उन्होंने कहा कि पारदर्शिता और जवाबदेह शासन मौजूदा सरकार की कार्यशैली का हिस्सा है और इससे मानवाधिकारों को बढ़ावा मिला है। इस अवसर पर राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष सेवानिवृत्त न्यायाधीश अरुण कुमार मिश्रा ने कहा कि पूरी दुनिया में आतंकवाद के कारण नागरिकों के मानवाधिकारों का गंभीर हनन हुआ है।

000

पहले खेलो इंडिया पैरा गेम्स आज से नई दिल्ली में शुरू हुए। आठ दिन तक चलने वाले इस खेल आयोजन में सर्विसेज स्पोर्ट्स कंट्रोल बोर्ड सहित 32 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के एक हजार चार सौ से अधिक खिलाड़ी शामिल हो रहे हैं। पैरा गेम्स में शामिल खिलाड़ी सात खेल मुकाबलो एथलेटिक्स, निशानेबाजी, तीरंदाजी, फुटबॉल, बैडमिंटन, टेबल टेनिस और भारोत्तोलन में भाग लेंगे। खेलो इंडिया पैरा गेम्स का उद्देश्य पैरा एथलीटों को अपने कौशल का प्रदर्शन करने तथा अपना करिअर विकसित करने का अवसर प्रदान करना है।

000

प्रदेश में आज से शुरू हुए उपराष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान के तहत पांच साल तक के बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाई गई। टीकाकरण बूथों पर सुबह आठ बजे से शुरू हुआ ये अभियान शाम पांच बजे तक चलाया गया। पोलियो खुराक से वंचित रहने वाले बच्चों को चिकित्सा दल कल और परसों घर-घर जाकर दवा पिलाएंगे।

जयपुर जिले में अभियान की शुरुआत राजकीय शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आदर्श नगर में हुई। मुख्य चिकित्सा और स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. विजय सिंह फौजदार ने बताया कि अभियान के दौरान पांच लाख पचास हजार से अधिक पात्र बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाई जाएगी। बूंदी में आज पल्स पोलियो अभियान की शुरुआत जिला चिकित्सालय में

बच्चों को पोलियो की दवा पिलाकर की गई। भरतपुर जिले में भी पल्स पोलियो बूथों पर बच्चों को दवा पिलाई गई। कई बूथों पर बच्चों को उपहार स्वरूप चॉकलेट और गुब्बारे भी भेंट किए गए।

000

सुखदेव सिंह गोगामेड़ी हत्याकांड के दो शूटरों सहित तीन आरोपियों को पुलिस ने पकड़ने में सफलता हासिल की है। एस.आई.टी. ने रोहित राठौड़ और नितिन फौजी को कल दिल्ली पुलिस के सहयोग से चंडीगढ़ में पकड़ लिया। इससे पहले, जयपुर पुलिस ने हरियाणा में महेंद्रगढ़ ज़िले से आरोपियों के मददगार रामवीर सिंह को गिरफ्तार किया। पुलिस महानिदेशक उमेश मिश्रा ने आरोपियों को गिरफ्तार करने पर पुलिस टीम को बधाई दी है। श्री मिश्रा ने इसे अन्तर्राज्यीय पुलिस समन्वय और सहयोग का बेहतर उदाहरण बताया है। पुलिस महानिदेशक ने सहयोग के लिए दिल्ली और हरियाणा पुलिस को धन्यवाद दिया है। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक अपराध दिनेश एम.एन और पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसेफ ने पत्रकारों से बातचीत में पूरे ऑपरेशन की जानकारी देते हुए बताया कि आरोपियों को गिरफ्तार करने के बाद उनसे पूछताछ की जा रही है।

-----

गौरतलब है कि 5 दिसम्बर को दो शूटरों ने जयपुर के श्याम नगर स्थित आवास पर अंधाधुंध गोलीबारी कर श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष सुखदेव सिंह गोगामेड़ी की हत्या कर दी थी।

000

राजस्थान सहित पांच राज्यों में हुए विधानसभा चुनाव के बाद छत्तीसगढ़ में सरकार गठन की प्रक्रिया शुरू हो गई है। पूर्व केंद्रीय मंत्री विष्णुदेव साय छत्तीसगढ़ के अगले मुख्यमंत्री होंगे। रायपुर में भारतीय जनता पार्टी के नवनिर्वाचित विधायकों की बैठक में आज यह निर्णय लिया गया। केंद्रीय पर्यवेक्षकों अर्जुन मुंडा, सर्वानंद सोनोवाल और दुष्यंत कुमार गौतम की उपस्थिति में उन्हें भाजपा विधायक दल का नेता चुना गया। भाजपा की छत्तीसगढ़ शाखा के पूर्व अध्यक्ष विष्णुदेव साय राज्य में कुनकुरी विधानसभा क्षेत्र से विधायक चुने गए हैं। 90 सीटों की विधानसभा में भारतीय जनता पार्टी ने 54 सीटें जीती हैं।

राजस्थान में भी सरकार गठन की कवायद शुरू हो गई है। भारतीय जनता पार्टी ने रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, राज्यसभा सांसद सरोज पाण्डे, राष्ट्रीय महासचिव विनोद तावडे को

पर्यवेक्षक नियुक्त किया है। भाजपा विधायक दल की बैठक के बाद विधायक दल के नेता का नाम तय किया जाएगा।

000

केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल आज दौसा जिले में स्थित मेहंदीपुरबालाजी पहुंचे। श्री गोयल ने बालाजी महाराज की पूजा अर्चना की। इस मौके पर केंद्रीय मंत्री के साथ उनकी पत्नी भी मौजूद रही। मंदिर सचिव एमके माथुर ने श्री गोयल की अगवानी की।

000

प्रदेश में कई स्थानों पर न्यूनतम तापमान में कमी से तेज सर्दी का दौर जारी है। बीते चौबीस घंटों में दस से ज्यादा स्थानों पर न्यूनतम तापमान 8 डिग्री सेल्सियस से नीचे दर्ज किया गया। सिरोही जिले में स्थित प्रदेश के पर्वतीय पर्यटन स्थल माउंट आबू में आज 1 डिग्री सेल्सियस तापमान दर्ज किया गया। और ब्यौरा हमारे संवाददाता से—

.....

मौसम केन्द्र जयपुर के अनुसार आज सीकर के फतेहपुर में न्यूनतम तापमान 4 दशमलव 8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। सीकर में 5 दशमलव 5, चूरु और हनुमानगढ़ के संगरिया में 7, पिलानी, अलवर और जालौर में करीब साढ़े 7 डिग्री सेल्सियस के आस पास न्यूनतम तापमान रिकॉर्ड हुआ। वहीं अन्य शहरों में औसतन न्यूनतम तापमान 13 डिग्री सेल्सियस से नीचे रहा। मौसम केन्द्र जयपुर ने आने वाले पांच-छह दिनों में मौसम शुष्क रहने का पूर्वानुमान व्यक्त किया है।

000

जयपुर के जवाहर कला केन्द्र में आज से जयरंगम उत्सव की शुरुआत हो रही है। कला संस्कृति विभाग की ओर से हो रहे इस महोत्सव में सात दिनों तक 16 नाटकों का मंचन किया जाएगा। इस अवसर पर प्रसिद्ध रंगकर्मी हबीब तनवीर के सफरनामे को दर्शाती प्रदर्शनी भी लगायी गयी है। महोत्सव के दौरान थियेटर से जुड़े विशेषज्ञों के संवाद कार्यक्रम भी आयोजित होंगे।

000

इंडोनेशिया सरकार भारत सहित 20 देशों के पर्यटकों को निःशुल्क प्रवेश वीजा जारी करेगी। यह प्रस्ताव पर्यटकों की संख्या बढ़ाने और अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर को तेज करने के उद्देश्य से किया गया है। इंडोनेशिया सरकार का अनुमान है कि फ्री एंट्री वीजा से घरेलू उपभोग

बढ़ेगा और डिजिटल अर्थव्यवस्था को बढ़ावा मिलेगा। फिलहाल मलेशिया और थाइलैंड के लिए भी भारतीय पर्यटकों को फ्री एंट्री वीज़ा उपलब्ध है।

000